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VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

Deliberazione n. 69 del  16/04/2021

Assessore Proponente: PETROCCHI VALENTINA

OGGETTO: SUPPORTO ALLE ATTIVITA' PREVISTE DAL PIANO FORMATIVO "FUEL - 
FORMIAMO UN'ELBA PIU' FORTE" IN MATERIA DI FORMAZIONE DEI DIPENDENTI 
DELLE AZIENDE DEL SETTORE TURISMO, COMMERCIO E SERVIZI SITUATE NEL 
TERRITORIO DELL'ISOLA D'ELBA.

L’anno duemilaventuno addì sedici del mese di aprile alle ore 13:10 nella Casa Comunale,  
previa  l’osservanza  di  tutte  le  formalità  prescritte  dalla  vigente  legge  comunale  e 
provinciale, vennero oggi convocati a seduta i componenti la Giunta Comunale, che nelle 
persone  seguenti  risultano  presenti  alla  trattazione  della  proposta  di  deliberazione  in 
oggetto:

  
MONTAUTI DAVIDE SINDACO Presente
  
PETROCCHI VALENTINA VICE SINDACO Assente
  
MAI DANIELE ASSESSORE Presente
  
PAOLINI CHIARA ASSESSORE Presente
  
MORTULA SILVANO ASSESSORE Presente

  
Presenti  n. 4 Assenti n. 1

Partecipa il SEGRETARIO ROSSI ANTONELLA che provvede alla redazione del presente 
verbale.

Presiede la seduta, nella sua qualità di SINDACO, il Sig. MONTAUTI DAVIDE che dichiara 
aperta la trattazione dell'oggetto sopra indicato.





Deliberazione n. 69 del  16/04/2021

LA GIUNTA COMUNALE

Visto l’art.48 del  D.Lgs.  18.08.2000, n.267 e ss.mm.ii.  in materia di  competenze della 
Giunta Comunale;

Premesso che:
- il  Ministero  del  Lavoro  e  delle  Politiche  Sociali  con  D.M.  del  31.10.2002  ha 

autorizzato il Fondo For.Te – Fondo Paritetico Interprofessionale Nazionale per la 
Formazione Continua del Terziario, costituito da Confcommercio, Confetra, CGIL, 
CISL e UIL per promuovere la formazione continua dei quadri, operai ed impiegati 
delle imprese aderenti;  

- i  finanziamenti  concessi  dal  Fondo  paritetico  For.Te  sono  finalizzati  alla 
realizzazione di piani individuali,  aziendali,  settoriali  e territoriali  che coinvolgano 
pluralità di aziende;

- i  suddetti  piani  formativi  sono,  a  loro  volta,  finalizzati  al  consolidamento, 
all’aggiornamento  e  allo  sviluppo  delle  competenze  dei  lavoratori  delle  imprese 
aderenti al Fondo in modo da aumentare la capacità competitiva delle imprese;

- nell’ambito  del  Fondo  Paritetico  For.Te  è  stato  pubblicato  l’Avviso  di  Sistema 
3/19CTS  riguardante  la  formazione  di  piani  aziendali,  settoriali  e  territoriali  di 
formazione continua del comparto Commercio, Turismo e Servizi (CTS);

Considerato  che  la  Confcommercio  Isola  d’Elba,  con  nota  acclarata  al  Protocollo 
Generale  dell’Ente  n.4197  del  02.04.2021,  ha  richiesto  a  questa  Amministrazione  la 
manifestazione  del  proprio  interesse  e  supporto  alle  attività  previste  dal  piano  di 
formazione  denominato  “FUEL  –  Formiamo  un’Elba  più  forte”  che  la  medesima 
associazione di categoria, tramite la propria agenzia formativa Progetto Ambiente Società 
Cooperativa, sta operando nell’ambito del suddetto Fondo For.Te sull’Avviso di Sistema 
3/19CTS;

Dato atto  che  il  progetto  presentato  dalla  Confcommercio,  a  valere  sul  Fondo  sopra 
richiamato,  prevede  corsi  di  formazione  rivolti  all’aggiornamento  dei  dipendenti  delle 
aziende del settore del turismo, del commercio e dei servizi situate sul territorio dell’Isola 
d’Elba in modo da valorizzarne la professionalità; 

Ritenuto opportuno,  pertanto,  manifestare  l’interesse  di  questa  Amministrazione  e  il 
supporto alle attività previste dal Piano Formativo “FUEL – Formiamo un’Elba più forte” 
proposto dalla Confcommercio Isola d’Elba;

Ritenuto di poter procedere al riguardo;

Visti:
 il vigente Statuto Comunale;



 il Decreto Legislativo 18/08/2000 n.267;

 il  parere favorevole reso dal Responsabile dell’Area Amministrativa in ordine alla 

regolarità  tecnica  del  presente  atto,  ai  sensi  dell’articolo  49.1  del  Decreto 
Legislativo 18/08/2000, n.267;

Dato atto inoltre che la presente deliberazione non necessita del parere di regolarità con-
tabile in quanto non comporta riflessi diretti o indiretti né sulla situazione economico–finan-
ziaria né sul patrimonio dell’Ente;

Con voti unanimi dei presenti espressi in forma palese,

DELIBERA

per quanto sopra esposto, 

1 di  manifestare  l’interesse  e  il  supporto  di  questa  Amministrazione  alle  attività 
previste  dal  Piano  Formativo  “FUEL  –  Formiamo  un’Elba  più  forte”  che 
Confcommercio Isola d’Elba presenta al Fondo Paritetico Interprofessionale per la 
Formazione Continua per  le  imprese del  terziario  For.TE a valere sull’Avviso di 
Sistema 3/19 CTS riguardante la creazione di piani aziendali, settoriali e territoriali 
di formazione continua del comparto commercio, turismo e servizi;

2 di trasmettere la presente al Responsabile Area Amministrativa per tutti i necessari 
ed opportuni atti e provvedimenti di competenza;

3 di  dichiarare  il  presente  atto,  con  separata  votazione  unanime  favorevole, 
immediatamente  eseguibile  ai  sensi  dell’art.134  del  D.lgs.  n.267/00,  in 
considerazione delle necessità rappresentate dall’Associazione.
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

Verbale n. 18 del 16.04.2021

IL SINDACO
MONTAUTI DAVIDE

IL SEGRETARIO
ROSSI ANTONELLA


